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BUNDESMINISTERIUM FÜR INNERES 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Barbara PRAMMER, 
PARNIGONI und 
Genossinnen haben am 22. Oktober 2001 unter der Nr. 2963/J an 
mich eine 
schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend “Besetzung von 
Führungspositionen 
der Gendarmerie mit weiblichen Beamtinnen im Rahmen von 
Umstrukturierungsmaßnahmen in der Bundesgendarmerie" gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden 

Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1 und 2: 

Derzeit gibt es im Bereich der Bundesgendarmerie drei Beamtinnen 
der 
Verwendungsgruppe E1. 
Eine E1-Beamtin bekleidet die Funktion der 
Gleichbehandlungsbeauftragten für die 
Bundesgendarmerie und ist Mitarbeiterin der Zentralstelle für 
Gleichbehandlungsfragen und Frauenförderungsangelegenheiten im 
Bundesministerium für Inneres.  

Die   beiden  weiteren   Beamtinnen   sind   in  der  Funktion   von 
stellvertretenden Referatsleiterinnen im  Gendarmeriezentralkommando eingeteilt. 

Zu Frage 3: 

Ja. Alle drei E1-Beamtinnen haben zusätzliche Führungskräfte- bzw auch sonstige 
Spezialausbildungen. 

Zu Frage 4: 
Ja. 
•   Gleichbehandlungsbeauftragte der Bundesgendarmerie 
November 1996: Konferenz des ENP (European Network of Policewomen), “Female 
Police and Union Trades", in Mallorca, Spanien. 
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September 1998: “Exhibition of the Nordic Police", in Tampere, Finnland. 

November 1998: Konferenz der IAWP (Internation Association of Women Police), in 
Anchorage, USA. 

März 1999: Konferenz “Amsterdam Police Exhibition", in Amsterdam, NL. 

September 1999: Konferenz des ENP (European Network of Policewomen), 
“Milleniums Conference", in Stockholm, Schweden. 

Oktober 1999: Konferenz der IAWP (Internation Association of Women Police), in 
Philadelphia, USA. 

•   Referatsleiterstellvertreterin 
Dezember 1999: Konferenz des BMLV, “Women in armed forces", in Wien. 
August 2000: hochschuldidaktisches Kolloquium an der Fachhochschule der Polizei 
Sachsen. 

•   Referatsleiterstellvertreterin 
September 2000: Konferenz der IAWP (International Association of Women Police), 
“Management and leadership", in Edmonton, Canada. 

Zu Frage 5: 
Alle drei E1-Beamtinnen beherrschen die englische Sprache. Zwei davon haben 
ebenfalls Sprachkenntnisse in Französisch, eine in Italienisch. 

Zu Frage 6 und 7: 
Im Zuge der Neuorganisation im Gendarmeriezentralkommando sind die Funktion 
des/der Abteilungsleiterstellvertreterin sowie die Funktion von Referatsleiterinnen 
und Stellvertreterinnen in Bereichen, in denen sich im Zuge der Umstrukturierungen 
Aufgaben- und Tätigkeitsbereiche verändert haben, neu zu besetzen. 

Die Bewertungsverhandlungen beim BMöLS sind zur Zeit noch nicht abgeschlossen. 
Nach Abschluss dieser Verhandlungen werden diese Funktionen gemäß § 6 (1) 
Bundesgleichbehandlungsgesetz im Bereich der Dienststelle in geeigneter Weise 
bekanntgemacht werden. 
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